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Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, com início às 

nove horas e trinta minutos, realizou-se por videoconferência através da 

plataforma Microsoft Teams, a trigésima primeira sessão ordinária do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais de 

Educação – CACS-FUNDEB, reestruturado pela Lei Municipal nº 17.555, de 22 

de março de 2021, sob a coordenação do Presidente Conselheiro Emilio Celso 

de Oliveira. O Senhor Presidente abriu a sessão agradecendo a presença de 

todos, justificando a ausência dos Conselheiros Yago Martins Talarico, Carmen 

Lucia Bueno Valle e Cecília Donha Teixeira, esta última com a suplente Débora 

Greice dos Santos Gois no exercício da titularidade. Em seguida, o Presidente 

passa à pauta do dia: I – Informes Gerais: 1) Informes da Presidência. O 

Presidente Emilio Oliveira informa que estão abertas as inscrições para o 1º 

Fórum Interconselhos de São Paulo (FISP) – Regionalizados 2023, evento que 

acontecerá dia 25/11/2023, das 9h às 18h na FECAP (Fundação Escola de 

Comércio Álvares Penteado), Av. Liberdade nº 532. O Fórum é organizado pela 

Coordenadoria de Governo Aberto da Casa Civil do Gabinete do Prefeito, e tem 

como finalidade abrir o debate e participação de conselheiros participativos 

municipais da cidade de São Paulo. O Fórum Municipal de Educação de São 

Paulo convidou o CACS-FUNDEB para a CONAEE etapa Estadual, foram 

indicados os Conselheiros Lídia Rodrigues Santos, Vice-Presidente, e Emilio 

Celso de Oliveira, Presidente, o segundo indicado como suplente. A CONAEE 

etapa Estadual acontecerá nos dias 17 e 18/11/2023. 2) Informes dos 

Conselheiros. O Conselheiro Nailton Ramos Barbosa informa que não será 

Conselheiro Tutelar a partir de 2024, se despedindo do colegiado agradecendo 
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a oportunidade e todo o aprendizado. O Conselheiro José Roberto de Campos 

Lima informa que o Tribunal de Contas do Município (TCM) encaminhou 

questionário do instituto Rui Barbosa que trata do índice de eficiência da 

Gestão Pública, parte dele cabe ao CACS-FUNDEB. Na sequência, projetou 

em tela o questionário que foi respondido pelo conjunto de Conselheiros. II – 

Ordem do dia: 1) Organização do Seminário com título provisório “ICMS 

Educacional, VAAR e condicionalidades para repasses via FUNDEB”. O 

Conselheiro José Roberto coloca que o primeiro a decidir é em que data 

realizar o Seminário, se ainda neste ano ou em 2024, a fim de envolver as 

escolas. A Conselheira Aline Pimentel sugere para 2024, considerando a 

quantidade de atividades demandadas às escolas no fim do ano. A Conselheira 

Luci Batista concorda, sugerindo tanto um Seminário interno para formação dos 

Conselheiros do CACS, quanto para um Seminário para o público externo no 

primeiro semestre de 2024. Pensando na mobilização das escolas, o 

Conselheiro Emílio sugere março/2024 para o seminário interno e maio/2024 

para o seminário externo. A proposta foi aprovada pelos Conselheiros. Em 

seguida, o Conselheiro José Roberto coloca que devemos pensar quais os 

temas a serem abordados: ICMS Educacional, recálculo do salário educação, 

VAAR, enfim, conhecimento das legislações que fazem referência a questão do 

financiamento educacional. O Conselheiro Emilio Oliveira fala sobre os 

possíveis convidados e os locais para a realização do evento em maio. O 

Conselheiro José Roberto pensa em convidar palestrantes do INEP e TCM, 

com quem ele tem contato. A Conselheira Mayra Vidal propõe parceria com o 

Conselho Municipal de Educação. A Conselheira Lídia Rodrigues sugere que o 

seminário aconteça no CEU Carrão pela localização, o que será analisado 

posteriormente. O Conselheiro José Roberto propõe os dias 07 e 08 de maio. A 

Conselheira Luci Batista pergunta qual será o público alvo, pois tudo depende 

da quantidade de participantes. O Conselheiro José Roberto disse que a 

reunião pode ser híbrida, com transmissão online pelo YouTube. A Conselheira 

Aline Pimentel sugere convidar por segmentos, o que a Conselheira Luci 

Batista acrescenta propondo 3 participantes de cada um dos 5 segmentos por 

DRE, pensando em cerca de 280 convidados. Todas as sugestões foram 
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aprovadas pelo conjunto de Conselheiros e na próxima reunião daremos 

seguimento ao calendário de discussão para organização dos Seminários. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Conselheiro Emilio Celso de Oliveira 

encerra a sessão ordinária agradecendo a presença e participação dos 

Conselheiros. A ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal, lida e aprovada pelos 

Conselheiros presentes. O comprovante de participação na videoconferência 

segue na lista de presença anexa. São Paulo, 13 de novembro de 2023.  
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Lista de Presença da 31ª Sessão Ordinária do CACS-FUNDEB 

13 de novembro de 2023, das 9h30 às 11h30 

Poder Executivo – Secretaria Municipal de Educação Presença 

Tit. Maria Amélia Kuhlmann Fernandes Sim 

Tit. Mayra Regina Vidal (1ª Secretária) Sim 

Supl. André Machado Sanches Sim 

Supl. José Roberto de Campos Lima (2º Secretário) Sim 

Professores das Unidades Educacionais de Educação Básica  

Tit. Valéria de Jesus Silva Sim 

Supl. Aline Pimentel de Sales Sim 

Diretores das Unidades Educacionais de Educação Básica  

Tit. Emilio Celso de Oliveira (Presidente CACS-FUNDEB) Sim 

Supl. Edivani Giovanetti Sim 

Servidores Técnico-Administrativos das Unidades Educacionais de 
Educação Básica  

Tit. Lídia Rodrigues Santos (Vice-Presidente CACS-FUNDEB) Sim 

Supl. José Corsino da Costa Sim 

Pais/Responsáveis de Alunos Matriculados nas Unidades 

Educacionais de Educação Básica  

Tit. Cecília Donha Teixeira Ausência Justificada 

Tit. Thalita Cogo Pires Sim 

Supl. Débora Greice dos Santos Góis Sim 

Supl. Tatiane Vieira da Silva Não 

Alunos Matriculados nas Unidades Educacionais de Educação Básica  

Tit. Yago Martins Talarico Ausência Justificada 

Tit. Miguel Henrique dos Santos Não 

Supl. Laura Moreira Neris Não 

Supl. Ubirajara Alves Leal Não 

Conselho Municipal de Educação  

Tit. Luci Batista Costa Soares de Miranda Sim 

Supl. Carmen Lucia Bueno Valle Ausência Justificada 

Conselho Tutelar do Município de São Paulo  

Tit. Noeme Silva Batista Sim 

Supl. Nailton Ramos Barbosa Sim 

Escolas Indígenas  

Tit. Dinarte Benites Guarani Não 

Supl. Ricardo Pires de Lima Não 

Organizações da Sociedade Civil  

O processo eleitoral das organizações da sociedade civil foi tratado no Processo SEI 
6016.2022/0099977-2 e, segundo o Comunicado publicado no DOC de 1º de dezembro de 2022, 

página 60, o período de inscrição encerrou sem que houvesse interessados. 
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